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ГРОМАДА

Реєстрація – на місці

Зарплата медиків виросла

Введено держрегулювання цін

Закуплено ліки від туберкульозу

Приватбанк попереджає

Магнітні бурі у січні

Зі Старим Новим роком!

Згідно зі ст. 34 закону про 
місцеве самоврядування, ви-
конавчим органам сільських і 
селищних рад делеговано по-
вноваження щодо повідомної 
реєстрації колективних дого-
ворів. Раніше підприємства, 
установи й організації, зареє-
стровані на території цих рад, 
для реєстрації колективних 

договорів мали звертатися до 
районного управління соціаль-
ного захисту. 

Як повідомив «Нашій грома-
ді» начальник відділу загально-
організаційної, інформаційної 
роботи та документообігу Ро-
ман Бурлак, вже отримано пер-
шу заяву про реєстрацію колек-
тивної угоди.  

З 1 січня 2022 року україн-
ським лікарям підвищено за-
робітну плату. Рішення про це 
ухвалив Кабінет Міністрів на 
своєму засіданні 12 січня. Роз-
мір винагороди за повністю ви-
конану місячну (годинну) норму 
праці на рівні не менше 20 000 
гривень встановлено для лі-

карів (крім лікарів-інтернів) та 
професіоналів з вищою неме-
дичною освітою, допущених до 
медичної діяльності в закладах 
охорони здоров'я, а також на 
рівні не менше 13 500 гривень 
– для спеціалістів з базовою 
вищою та неповною вищою ме-
дичною освітою.

12 січня уряд запровадив  
державне регулювання цін на 
окремі види харчових продук-
тів. 

Згідно з прийнятим рішен-
ням, на період дії карантину 
гранична торгова націнка обме-
жена 10% на такі харчові про-
дукти: хліб пшенично-житній, 
гречана крупа, цукровий пісок, 

пшеничне борошно вищого ґа-
тунку, макарони вітчизняного 
виробництва, молоко пастери-
зоване жирністю 2.5% (у плів-
ці), олія соняшникова, яйця 
курячі категорії С1, тушка птиці 
(курки), вершкове масло. 

Цим регулюванням уряд на-
магається стабілізувати цінову 
ситуацію в країні.

20,8 тисяч таблеток Дела-
маніду надійдуть найближчим 
часом до лікарень Кіровоград-
ської області. Препарат заку-
плений за державний кошт і 
пацієнти отримуватимуть його 
безкоштовно, повідомляє прес- 
служба Міністерства охорони 

здоров'я. Розподілить ліки між 
медзакладами здоров’я об-
ласний департамент охорони 
здоров’я. Деламанід – антибак-
теріальний засіб для лікування 
легеневої форми мультирезис-
тентного туберкульозу у дорос-
лих пацієнтів від 18 років.

Приватбанк попереджає 
українців про нову схему масо-
вого фішингу особистих даних 
під приводом виплати тися-
чі гривень. У жодному разі не 
можна вводити особисті дані 
чи дані платіжних карток на 
підроблених сайтах чи мобіль-
них сервісах, повідомляє прес- 
служба банку.

Деяким клієнтам надхо-
дять смс-повідомлення начеб-

то від імені банку з текстом на 
кшталт: «Даруємо 1000 UAH 
своїм відданим клієнтам». Далі 
шахраї пропонують перейти за 
посиланням на фальшиву сто-
рінку сайту й заповнити дані 
для входу в акаунт «Приват24». 
Банк просить не відкривати такі 
повідомлення і не реагувати 
на подібні пропозиції грошових 
компенсацій, подарунків чи ви-
плат. 

Перша в нинішньому році 
магнітна буря зафіксована 5–7 
січня. Вона була середньої ін-
тенсивності.

Наступну хвилю прогнозу-
ють 17-18 січня. У ці дні ймовір-
не невелике погіршення само-
почуття: головні болі, проблеми 
зі сном, загострення хронічних 
хвороб, загальна слабкість чи 
навпаки надмірна дратівли-
вість, зниження працездатності.

Магнітну бурю сильної ін-

тенсивності слід очікувати в пе-
ріод з 19 по 21 січня. Її вплив 
відчують майже всі люди на 
планеті, можуть бути збої в ро-
боті електричних приладів.

Щоб захистити організм від 
впливу магнітної бурі, необхід-
но давати собі повноцінний від-
починок, уникати непомірних 
фізичних та емоційних наван-
тажень. Також експерти радять 
відмовитись на ці дні від кави 
та алкоголю.

В одному з попередніх ви-
пусків «Нашої громади» було 
вміщено інформацію про те, що 
переможницею минулорічного 
конкурсу з української мови іме-
ні Петра Яцика в Катеринівській 
територіальній громаді стала 
учениця третього класу Воло-
димирівської філії ліцею «Нова 
школа» Вікторія Тринчук. Там та-
кож повідомлялося про її успіхи 
в інших конкурсах і фестивалях, 
в тому числі всеукраїнських. Тоді 
й виникло бажання розповісти 
трохи ширше про цю непересіч-
ну школярку. 

Зробити це можна було, 
звернувшись до мами Олени Ві-
кторівни або ж до бабусі Тетяни 
Борисівни Мошак. Вони повідо-
мили б багато чого цікавого про 
Вікторію, адже й працюють у тій 
філії ліцею, де вона навчається. 
Але в читачів цілком закономір-
но виникли б сумніви щодо їх-
ньої об'єктивності – рідні ж люди! 
– й тому я обрав інший варіант 
– напросився на розмову з Вікто-
рією. Забігаючи наперед, скажу, 
що то було правильне рішення. 
Слухаючи Віку, я спогадами по-
вертався в дитинство, в світ сво-
їх захоплень, та найбільше мене 
полонила безпосередність, про-
стота і щирість її міркувань, ду-
мок. Утім про все по порядку.   

Закінчення на стор. 3

– Наказ міністра оборони 
про постановку жінок на військо-
вий облік не означає, що вони 
обов'язково служитимуть в ар-
мії, – сказав начальник відділу 
загально-організаційної, інфор-
маційної роботи та документо-
обігу Катеринівської сільської 
ради Роман Бурлак, відповіда-
ючи на питання про виконання 
зазначеного наказу в Катеринів-
ській територіальній громаді.

Як пояснив Роман далі, пе-
редбачається взяття на військо-
вий облік  жінок тих спеціальнос-
тей, які споріднені з військовими 
спеціальностями. Цей перелік 
дуже великий, тому, наприклад, 
майже всі працівниці сільської 
ради стануть на облік.

– Для постановки на облік 
жінка має звернутися до Кропив-
ницького територіального цен-
тру комплектування соціальної 

підтримки (так тепер називаєть-
ся колишній військкомат), маючи 
при собі паспорт, ідентифікацій-
ний код, документ про освіту, до-
відку з місця роботи про трудо-
вий стаж, – продовжує керівник 
відділу. – Після проходження 
медичної комісії буде прийнято 
рішення про постановку жінки на 
облік. Вона може бути визнана 
придатною до військової служби 
в мирний час та обмежено при-
датною до військової служби у 
воєнний час.

Йдеться про жінок віком від 18 
до 58 років. На облік вони мають 
стати протягом нинішнього року.

Роман Бурлак зазначив та-
кож, що, згідно з мобілізаційни-
ми розпорядженнями, до про-
ходження комплексних зборів 
територіальної оборони залу-
чаються чоловіки, зокрема ті, 
що брали участь в АТО/ООС. 
Жінки до таких навчань, швид-
ше за все, не залучатимуться. 
Це станеться в разі виникнення 

надзвичайної ситуації воєнного 
характеру, іншими словами – в 
разі виникнення воєнної загрози. 
Треба бути готовим до захисту 
нашої країни від ворога.

І ще на одному питанні наго-
лосив Роман Бурлак. Стосується 
воно чоловіків.

– Усі чоловіки, яким уже ви-
повнилося або в нинішньому 
році виповниться шістдесят 
років, зобов'язані з'явитися до 
Кропивницького територіально-
го центру комплектування со-
ціальної підтримки для зняття з 
військового обліку. Із собою мати 
паспорт та військовий документ. 
Після зняття з обліку в терцен-
трі, вони мають з'явитися в сіль-
ську раду, щоб ми внесли зміни 
в реєстр територіальної громади 
щодо військового обліку та лікві-
дували картку первинного обліку. 
Розумію, що це забере в людини 
трохи часу, але його треба зна-
йти, щоб потім не виникали за-
питання, – сказав Роман Бурлак.

За давньою тради-
цією сьогодні українці 
святкують Старий Но-
вий рік або Василя, а 
передувало йому свя-
то Маланки, яке ще  
називають Щедрим 
вечором або Щедрою 
(Другою) кутею. 

Уже пробігли по 
селу маленькі посі-
вальники, але це не 
означає, що ви вже не 
повинні привітати зі 
Старим Новим роком 
своїх рідних, друзів, сусідів та не проказати, наприклад, таке: 
«Сійся, родися, жито, пшениця, всяка пашниця, на щастя на 
здоров’я, на Новий рік, щоб ще краще вродило, як торік, коно-
пельки  до стельки, льон по коліна, щоб Вас, господарю, голова 
не боліла!» Хоч коноплі тут недоречні, бо заборонені законом, 
але побажання, щоб голова не боліла, не буде зайвим.

Усіх зі святом!

...І манікюр для Крісті

Роман Бурлак: 
Ставати на військовий облік  

і зніматися з нього треба вчасно
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Але спочатку я поцікавився в 
Сергія Тимофійовича, чому він об-
рав спорт, й ось, що він розповів:

– У третьому класі я впав з 
велосипеда й сильно травмував 
коліно. Пів року був прикутий до 
ліжка. Тодішній головний хірург 
обласної дитячої лікарні Рем Пи-
липович (прізвище не пам'ятаю), 
який наклав мені двадцять 
дев'ять швів, сказав: або я пра-
цюю над собою й стаю фізично 
здоровим, або лінуюся й зали-
шаюся інвалідом на все життя. 
Батько взяв на роботі відпустку й 
займався мною: щоранку підйом 
о шостій і зарядка, а потім – ходь-
ба, кроси за будь-якої погоди – чи 
то дощ, чи сніг. Я звик до такого 
навантаження, до щоденних тре-
нувань, і коли через рік прийшов 
до школи,  з'ясувалося, що я най-
краще фізично підготовлений. За-
вжди хотів бути першим і не розу-
мів – та й досі не розумію! – тих, 
хто цього не прагнув. 

Своє майбутнє я пов'язував 
із спортом, і тому після восьмого 
класу мав намір вступати до До-
нецького технікуму фізичної під-
готовки. Батьки засумнівалися, 
чи треба мені так далеко їхати, й 
запропонували навчатися в Кіро-
воградському машинобудівному 
технікумі – можна було і спеціаль-
ність здобути, і спортом займати-
ся. З технікумом мені пощасти-
ло, бо там підтримували спорт. 

Культивувалися такі його види як 
велосипедний, легка атлетика, 
баскетбол, волейбол. Я вибрав 
велоспорт (знімок внизу). Висту-
пав у складі команди технікуму 
на різних змаганнях. Мене по-
мітили й запропонували продо-
вжити навчання на факультеті 
фізвиховання Кіровоградського 
педагогічного інституту. Трену-
вався в Олександра Григоровича 
Циганенка. Дуже гарні спогади 
про нього залишилися. Ми ви-
гравали чемпіонат серед педаго-
гічних інститутів, і мене включили 
до молодіжної збірної республіки, 
в складі якої я перебував кілька 
років.

– Як ви опинилися в ролі вчи-
теля фізкультури?

– Я не думав бути вчителем. Я 
мріяв бути тренером. У 1990 році, 
за два місяці до закінчення інсти-
туту, директор Обознівської шко-
ли попросив попрацювати в них 
кілька місяців, і я не відмовився. 
Через деякий час зустрів свого 
першого тренера Заворотнього й 
той запропонував організувати в 
школі секцію з велоспорту. Ска-
зав: «Дам тобі п'ять велосипедів, 
а ти посади на них дівчаток і хай 
їздять». Я так і зробив. Через рік 
із дев'яноста учнів школи вісімде-
сят хотіли тренуватися. Відібрав 
найздібніших, і через два роки мої 
дівчата виграли обласний чемпі-
онат серед дорослих. Мене при-

значили старшим тренером з під-
готовки до юнацьких і молодіжних 
ігор України. Із школою довелося 
розпрощатися. Потім я ще повер-
тався до школи. Втретє це стало-
ся в 2010 році. 

– Який з успіхів ваших вихован-
ців вважаєте найвагомішим?

– Я радію кожному вдалому 
виступу наших учнів. Як, напри-
клад, не радіти перемозі на то-
рішньому чемпіонаті області з ве-
лосипедного туризму? Але якщо 
все ж таки обирати найвагомі-
ший, то це третє місце, яке наша 
хлопчача команда з волейболу 
посіла на першості області, що 
проходила в Долинській. Уявіть 
собі: в змаганнях беруть участь 
вихованці дитячо-юнацьких спор-
тивних шкіл міст і районів області, 
і ми здобуваємо бронзові медалі!

– Це про що свідчить?

– Про те, що треба віддавати-
ся справі, якою займаєшся. Це – 
по-перше, а по-друге, про те, що 
з нашого ліцею виходять дуже 
перспективні спортсмени. Шкода 
тільки, що потім вони нікому не 
потрібні. Спорт в країні пережи-
ває далеко не найкращі часи, ін-
терес до нього падає. Один тільки 
факт. Якщо раніше в змаганнях на 
першість України серед велоси-
педистів брало участь до трьох-
сот чоловік, то сьогодні – ледве 
два-три десятки назбирується.

– Що дають дітям уроки фіз-
культури?

– Коли діти не беруть участі 
в рухливих іграх, не відвідують 
спортивні секції, уроки фізкульту-
ри стають незамінними. Не можу 
сказати, що двох-трьох активних 
занять на тиждень достатньо, але 
користь від них є. Діти починають 
займатися спортом, коли їм щось 
вдається. Але відстань від бажан-
ня до результату чимала, й моє 
завдання – допомогти дитині по-
вірити в себе, в те, що вона може 
досягти більшого.

– Ви якось сказали, що, була б 
ваша воля, ви б вимкнули в селі ін-
тернет...

– Мені, учителю фізкульту-
ри, людині, яка знає, наскільки 
важливо для дитячого організму 
рухатися, бути активним, боляче 
усвідомлювати, що діти більшість 

вільного часу проводять в теле-
фонах. Скажімо, влітку вечорами 
біля магазину в Обознівці постій-
но збиралося з десяток хлопців. 
Замість спілкування чи якоїсь гри, 
вони не відривалися від телефо-
нів. Там якісний вай-фай, і вони 
приходили аж з Катеринівки. «По-
втикають» кілька годин і розхо-
дяться. Дехто з дітей з'являється 
на урок сонний, запитую, чому не 
виспався. «А я до третьої години 
ночі в телефоні сидів», – відпо-
відає. Погано, що дехто з батьків 

через телефон не може приділити 
своїй дитині увагу. Тому я й кажу, 
буває, що треба вимикати інтер-
нет. Невипадково ж китайці, які 
досягли неймовірного прогресу у 
всіх сферах культури й економіки, 
дозволяють своїм дітям користу-
ватися сенсорними телефонами 
не більше тридцяти хвилин на 
добу. 

– В планах місцевої влади спо-
рудити в Катеринівці компактний 
стадіон для чотирьох видів спор-
ту. Як ви гадаєте, цей стадіон ак-
тивізує заняття спортом?   

–  Безперечно. Я впевнений, 
що він не буде пустувати ні вдень, 
ні ввечері. 

– Але ж сьогодні майже ніхто 
не відвідує майданчики з тренаже-
рами.

– Мабуть, недостатньо популя-
ризується фізична культура, сла-
бо проводиться роз'яснювальна 
робота. Ми згадуємо, що колись 
в кожному селі спорт був на ви-
соті. Але ж тоді були інструкто-
ри зі спорту, які організовували 
тренування, змагання. Можливо, 
треба й сьогодні їх запровадити? 
Ми ж постійно повторюємо, що 
здоров'я – найбільша цінність для 
людини, що нам потрібна здорова 
нація.

– Карантинні обмеження і уро-
ки фізкультури...

– Це непоєднувані речі. Адже 
мені треба не тільки показувати, 
як виконувати ту чи іншу вправу, 
а й контролювати самопочуття 
учня. Безпеку ніхто не відміняв. 
До того ж не всі учні добросовіс-
но ставляться до дистанційних 
уроків, тому я за звичний режим 
навчання. Коли діти активно руха-
ються, вони стають здоровішими 
й менше хворіють.

– І останнє, Сергію Тимофійо-
вичу. Вчителі з інших дисциплін 
скаржаться на зайву паперову ро-
боту. Вас вона оминула?

– Та ні! Я теж нею займаюся, й 
чим далі, тим більше замість того, 
щоб з дітьми займатися після 
уроків. Таке враження, що мініс-
терські чиновники вважають: чим 
більше ми паперів заповнимо, 
тим краще працюватимемо. Але 
ж це не так! Не за кількістю запо-
внених паперів має визначатися 
якість роботи вчителя.

Валерій М'ЯТОВИЧ  

Нові норми харчування учнів на-
вчальних закладів, до розробки 

яких долучився відомий український 
шеф-кухар Євген Клопотенко, почали 
діяти в Катеринівській громаді ще в 
грудні минулого року, хоч по всій краї-
ні їх застосовують тільки з першого 
січня нинішнього. 

– Ми розпочали раніше, щоб краще 
підготуватися до переходу на нові норми, 
– каже спеціаліст відділу освіти Катеринів-
ської сільської ради Світла Іщенко, відпо-
відаючи на запитання «Нашої громади» 
про перший досвід організації харчування 
за Клопотенком. 

Як зазначила Світлана Петрівна, за-
провадження нових норм харчування по-
требувало відповідної підготовки харчо-
блоків навчальних закладів, їх працівників. 
Зокрема, для харчоблоку Грузьківського 
НВК було придбано плиту, холодильник, 
посуд, столи з нержавіючим покриттям, об-
ладнання для комори. Повністю оновлено 
меблі харчоблоку в Могутненському НВК, 
а також придбано холодильник, плиту, 
електром'ясорубку. Відповідну підготовку 
пройшли кухарі.

Згідно з новими нормами, зі шкільних 
їдалень мають зникнути продукти, що не 

корисні для здоров’я, – ковбаси, паштети, 
сосиски, солодощі та солодкі напої, в тому 
числі солодкі чай і йогурти. Їх замінять ово-
чі, зокрема бобові, фрукти, кисломолочні 
продукти, м'ясо і риба. Мета – зменшити 
вживання дітьми солі та цукру, які є осо-
бливо шкідливими для їхнього організму. 

Страв, що пропонуються шеф-кухарем 
до приготування, – більше півтори сотні. 
Примірне чотиритижневе меню для всіх 
навчальних закладів громади затверджує 
територіальний орган Держспоживслужби. 
На кожну страву складається карта-роз-

кладка, в якій зазначається калорійність, 
вміст білків, жирів, вуглеводів. 

– За результатами грудня вже визна-
чилися страви, які найбільше полюбили-
ся дітям, – продовжує Світлана Петрівна. 
– Це чахохбілі з куркою, запечена риба, 
рибні котлети, битки з овочами та твердим 
сиром, плов, страви з картоплею. Взагалі 
учням подобаються зміни в харчуванні, ка-
жуть: смачніше.    

Змінено підхід до організації снідан-
ків. Якщо раніше вони були «легкими» – 
молочний суп, сік з рогаликом тощо, – то 
нині обов'язковими для них є страви з 
м'яса чи риби з кашею та іншими гарніра-
ми і обов'язково овочі. Соки пропонуються 
лише двічі на тиждень.

Світлана Петрівна нагадала, що сні-
данки (для 1–4 класів) і обіди (для всіх 
учнів) безкоштовні в усіх навчальних за-
кладах громади, а ще – депутати сільської 
ради збільшили видатки на харчування в 
нинішньому році порівняно з минулим.     

– Важливо, щоб і вдома батьки дотри-
мувалися рекомендацій щодо харчування 
дітей, готували їм такі ж страви. Карти на 
кожну з них є у вільному доступі, – поради-
ла на закінчення спеціаліст.

Сергій ЗАДОРОЖНИЙ

За Клопотенком – смачніше

Про здобутки юних спортсменів катеринівського ліцею «Нова 
школа» не раз повідомляла «Наша громада». Зокрема, на об-

ласних змаганнях з волейболу та велотуризму вони посідали призові 
місця. Значна заслуга в цьому вчителя фізкультури й захисту Ві-
тчизни (так останнім часом називається його посада) Сергія Вітря-
ченка. Спортсмен і тренер у минулому, він знає, як можна досягати 
високих результатів. Проте розмова з ним нашого кореспондента 
не обмежилася тільки цим питанням. Сьогодні діти все менше й 
менше захоплюються спортом, ведуть малорухливий спосіб жит-
тя, їх не часто побачиш на стадіонах, спортивних майданчиках, тож 
хотілося почути від досвідченого фахівця «рецепт» подолання цієї 
негативної тенденції. 

Сергій Вітряченко: Про спортивні успіхи 
учнів, уроки фізкультури й чому 

треба вимикати інтернет

100 тисяч на бізнес
Міністерство соціальної політики запус-

тило нову бюджетну програму «Рука допо-
моги», згідно з якою з 1 січня нинішнього 
року безробітні можуть отримати фінансо-
ву допомогу від держави для започатку-
вання власного бізнесу. Про це повідомля-
ється на сайті відомства. 

Пропнується надавати безвідсоткову 
фінансову допомогу розміром до 15 міні-
мальних зарплат (на початок 2022 року – 
97 500 грн), яка використовуватиметься 
тільки для оплати рахунків на придбання 
необхідних для заснування власної справи 
обладнання і матеріалів. Через три роки 
підприємницької діяльності допомогу по-
трібно буде повернути.

Однак, сума, яка повертатиметься, 
зменшиться на розмір сплачених за три 
роки податків та єдиного соціального вне-
ску. Крім того, якщо такий підприємець 
працевлаштує ще двох осіб за направлен-
ням центру зайнятості, повертати допомо-
гу державі буде не потрібно.

Для отримання фінансової допомоги 
потрібно звернутись із заявою до центру 
зайнятості за місцем проживання та нада-
ти довідку про відсутність притягнення до 
кримінальної відповідальності, судимості 
та бізнес-план майбутньої справи.
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Закінчення. Початок на 1-ій стор. 

Нам ніхто не заважав. Тато Андрій був 
зайнятий своїми справами, а пухнастий, 
дуже симпатичний кіт Сімка, спочатку 
проявив цікавість до гостя, а потім дрімав 
поряд, згорнувшись калачиком. 

Уже тривали новорічні канікули, й 
тому я запитав у Віки, чи не сумно їй од-
ній дома. 

– Та ні, – відповіла. – Нянька мені не 
потрібна, я знаходжу собі заняття. Напри-
клад, сьогодні трохи малювала.

– Ти гарно малюєш?
– Не дуже. 
– А хотіла б вчитися малювати?
– Ні. Я більше люблю танцювати.
Коли Віка починає розповідати про за-

няття танцями, я розумію, що в «ієрархії» 
її захоплень вони на одному з перших 
місць. Вона охоче відвідує хореографіч-
ний гурток, що діє при сільському клубі. 
Багато вже чому навчилася, бере участь 
у концертах. Зізнається: буває трохи хви-
люється перед виступами, але тільки на 
початку, а потім все повертається в норму.

Вона і співає гарно. Навіть стала торік 
переможницею одного із всеукраїнських 
конкурсів у складі вокальної групи «Зіроч-
ка». 

Уже й не пригадую, від кого почув, 
що торік Віка опікувалася своїм городом. 
Удома їй виділили клаптик землі, де вона 
робила все сама: сіяла й садила, сапала, 
полола бур'ян. Запитую, хто їй подав цю 
ідею.

– Мама якось розповіла, що в дитин-
стві в неї був свій город, ну й мені захо-
тілося мати город. Вирощувала буряки, 
моркву, редиску, горох. Редиску жуки 
з'їли, а горох – я, коли він ще був зелений, 
– сміється Віка. – Був і баштан: дині не 
вродили, а кавунці виросли маленькі, але 
дуже солодкі. Було цікаво спостерігати за 
появою сходів, листочків, квіточок і самих 
плодів.  

Їй подобається щось робити своїми 
руками. Каже, любить так званий вільний 
урок, коли виготовляють різні вироби з па-
перу. А ще вона охоче відвідує гурток різь-
би по дереву, який багато років веде фа-
нат цієї справи, ветеран педагогічної ниви 
Михайло Єрофійович Жарун. Зроблена 
нею іграшка принесла їй перше місце на 
всеукраїнському конкурсі.

– І коли ж ти тільки встигаєш і в ліцей 
ходити, і гуртки відвідувати? – запитую.

Віка здвигує плечима, мовляв, це ж не 
складно. Й справді не складно, бо, скажі-
мо, її вже не треба будити вранці – сама 
прокидається.

– Раніше я не чула навіть, як вранці 
дзвонить будильник, а тепер чую, – каже.

Вона на диво самостійна. Завжди до-
помагає мамі й бабусі прибирати в хаті.

– А буває, – додає, – коли вони на ро-
боті, сама беруся пил витирати.

Тато Андрій із сусідньої кімнати хва-
литься:

– Вона й їсти може зварити. Ми ви-
їздимо з міста, телефонуємо, щоб крупу 
в мультиварку засипала, і вона зробить, 
як треба. Приїздимо, а каша вже готова. 
Сіли, поїли.

Віка каже, що вміє ще смажити карто-
плю – з цибулею, зі шкварками, коли є. 
Сама дуже любить бабусині рогалики з 
яблучним повидлом. Хоче теж навчитися 
такі пекти.

Як здогадується читач, Вікторія не 
може навчатися в ліцеї аби-як. Її вчитель-
ка Наталія Василівна Говорова, з якою я 
мав розмову по телефону, назвала Вікто-
рію їхньою зірочкою – відмінниця, актив-
на, працьовита. «За що б не бралася, за-
вжди зробить якнайкраще», – похвалила 
старанну ученицю. 

Здається, я знаю, в чому тут «секрет». 
Коли я необережно запитав Віку, як ста-
виться до виконання доручень, вона зга-
дала батькову науку:

– Тато каже: або робити добре, або 
взагалі не робити.

Запитую, чи охоче йде вранці до ліцею, 
й несподівано чую:

– Не завжди.
Запитую, чому. Виявляється, через од-

нокласника, якого я з етичних міркувань  
не можну тут назвати.

– Що – балується?
– Та так. То крутиться, то стріляє, то ще 

щось. Іншим заважає. Наталія Василівна 
робить йому зауваження, а він продовжує 
своє робити. Тоді вона береться дзвони-
ти батькам, і він проситься: «Не дзвоніть, 
я слухатимуся»... Помалював мені білим 

пластиліном портфель, а він же чорний.
Запитую:
– То що ж з ним робити?
– Не знаю, – відповідає дівчинка.
Не міг я не поцікавитися, чи вже вирі-

шила, ким буде, коли виросте.  
– Ще не вирішила, – каже, – може мані-

кюрницею. Мені це подобається і я вчуся, 
вже навіть двічі мамі робила манікюр. Клі-
єнти будуть, бо я братиму за роботу недо-
рого. 

На канікулах вона не сумує, адже в неї 
є хороша подружка Марійка Передрієнко. 
Частенько граються разом.

А ще їй дуже подобається відпочивати 
з татом, мамою, з бабусею. Наприклад, 
взимку з татом і мамою ходить на ставок 
кататися на ковзанах.

– Мама не дуже добре їздить, то до-
ведеться її трохи підучити. Тато краще 

катається, але теж падає, – видає сімейну 
таємницю.

Коли заходить мова про літо, дізнаюся 
від Віки про Крісті. Це курка, названа так 
на честь героїні мультфільму. Курка не 
звичайна – ручна.

– Вона мені як подружка, – мовить Віка. 
– Коли не знаю, де вона, покличу і вона 
відгукується. 

– Улітку Віка садить Крісті в рюкзак, 
щоб тільки голову було видно, і носить її, 
– долучається батько.

Віка додає:

– Я їй і манікюр роблю, і зачіску.
Заінтригований, я запитую: 
– Ми можемо її побачити? 
– Звісно, – відповідає батько. – Зараз 

вийдемо й покличемо.
Так і робимо. Із курника на сніг виска-

кують однієї місті кури. Крісті одразу ки-
дається до своєї хазяєчки. Геть не проти, 
щоб вона взяла її на руки, і я роблю вже 
омріяний знімок. 

На прощання запитую батька, чи задо-
волені вони донькою.

– Знаючи, які бувають діти, то Віка – це 
золота дитина, – відповідає.

У мене теж склалося таке враження...

Валерій М'ЯТОВИЧ

Постскриптум. Готуючи цей мате-
ріал до друку, я думав про те, наскільки 
важливим для дитини є приклад батьків, 
атмосфера в навчальному закладі, мож-
ливості для розвитку її здібностей. Вікторії 
в цьому плані пощастило ще й тому, що і 
мама, і бабуся – педагоги, вони знають, як 
формується особистість, як можна впли-
вати на цей важливий процес. Але це ж 
під силу всім батькам, головне – любити 
свою дитину, вкладати душу в її вихован-
ня й навчання. Може, хтось із них готовий 
поділитися власним досвідом на сторінках 
«Нашої громади»? Будь ласка, чекаємо 
листів.

...І манікюр для Крісті

  1.	 Яких книг Леонід Тен-
дюк видав більше: поетичних чи 
прозових?

2.	 Л.Тендюк у школі на-
вчався з товаришем, який у 
майбутньому теж став письмен-
ником. Хто це?

3.	 В якій повісті Л. Тен- 
дюка розповідається про долю 
автора популярної пісні «Раски-
нулось море широко…»?

4.	 В якому віці Л. Тендюк 
здобув середню освіту і чому не 
як усі в сімнадцять?

5.	 Назвіть, скільки може-
те, українських письменників-
мариністів, яких ви знаєте.

6.	 Якими преміями була 
відзначена творчість Леоніда 
Тендюка за радянського часу?

7.	 В якому навчальному 
закладі письменник здобув фах 
журналіста?

8.	 Який прозовий твір  
Л. Тендюка пов'язаний безпосе-
редньо з Кіровоградщиною?

9.	 У яких країнах побував 
письменник як матрос на науко-
вих і звіробійних кораблях? На-
звіть бодай шість країн.

10.	 В якому творі Л. Тендю-
ка розповідається про пошуки 
затонулого материка?

Відповіді надсилати до 10 
лютого 2022 року на адресу: 

vosvitu_katerotg@ukr.net (від-
діл освіти і культури). 

Переможець буде запро-
шений у березні на церемонію 
вшанування першого лауреа-
та Всеукраїнської літературної 
премії імені Леоніда Тендюка, 
де отримає диплом та винаго-
роду в розмірі 1000 гривень. 

Телефон для довідок:  
095 641 09 35. 

Бажаємо успіху! 

Увага!  КОНКУРС на краще знання творчості ЛЕОНІДА ТЕНДЮКА
З метою популяризації творчості відомого письменника, нашого земляка Леоніда Тендюка редак-

ція газети «Наша громада» та відділ освіти і культури Катеринівської сільської ради оголошують 
конкурс, в якому можуть взяти участь учні всіх навчальних закладів територіальної громади. Про-
понуємо відповісти на такі запитання:



Оселедцевий торт 
закуска   

6 вафельних коржів, 1 осе-
ледець, 300 г печериць, 2 цибу-
лини, 350 г моркви, 100 г твер-
дого сиру, 2 ст. л. олії, майонез 
– за бажанням. 

Подрібнити в блендері 1 
цибулину і філе оселедця без 
кісток. Другу цибулину нарізати 
кубиками і обсмажити на олії. 
Додати гриби і готувати 7-8 хв., 
потім подрібнити грибну масу в 
блендері. Відварену моркву на-
терти на дрібній тертці. Змасти-
ти перший корж оселедцевою 
масою. Накрити зверху другим 
коржем і змастити грибною на-
чинкою. Третій корж змастити 
морквяною масою, четвертий – 
оселедцевою, п'ятий – грибною 
начинкою, а шостий (останній) 
– морквяною. За бажанням ко-
жен корж можна також змастити 
невеликою кількістю майонезу. 
Зверху посипати тертим сиром.

Картопляні коржі
300 г картоплі, 150 мл кар-

топляного відвару, 300 г бо-
рошна, 1 ч. л. сухих дріжджів, 
0,5 ч. л. солі, 1 ст. л. цукру, 2 
цибулини, 50 мл олії – для сма-
ження, спеції – за смаком.

Нарізану півкільцями цибу-
лю обсмажити до золотистого 
кольору. Очищену картоплю 
відварити. Відвар не виливати. 
Розім’яти картоплю в пюре, по-
тім додати до неї відвар, щоб 
отримати досить рідку карто-
пляну суміш. Туди ж додати сіль, 
цукор, дріжджі, смажену цибулю 
і спеції за смаком, перемішати. 
Потім додати борошно і вимі-
шати тісто (має вийти, як дуже 
густа сметана). Накрити його 
і прибрати підходити на 1 год. 
Тісто має збільшитися у 2 рази. 
Розділити тісто на кілька частин, 
викласти його в змащені мас-
лом форми або на деко. Зверху 
змастити коржі яйцем і за ба-
жанням посипати кунжутом. Ви-
пікати при 180°С 30–35 хв.

Крохмаль – у тісто
●У тісто для вареників або 

пельменів додайте 30-40% куку-
рудзяного крохмалю від загаль-
ного обсягу борошна. 

●Щоб млинці вийшли тон-
кими і танули в роті, борошно 
частково замініть кукурудзяним 
крохмалем. 

●При приготуванні бісквіта 
рекомендують брати борошно і 
кукурудзяний крохмаль 2:1. Він 
вийде повітряним і сухим.

●Крохмаль можна додати 
в пироги з ягідною начинкою: 
всипте в начинку 1 ст. л. крохма-
лю або тією ж кількістю посипте 
розкачане тісто.

●Обваляйте м'ясо або рибу 
в крохмалі і смажте. Отримаєте 
смачну скоринку.

●При приготуванні соусу 
замініть борошно на крохмаль. 
Соус вийде смачнішим.

Випічка смачніша саме з ку-
курудзяним крохмалем, а для 
киселів, пирогів з ягідною на-
чинкою і панірування більше пі-

дійде саме картопляний. 

Уринотерапія небезпечна  
для здоров’я 

► Уринотерапія – це псевдо-
науковий метод нетрадиційної 
медицини, який передбачає вжи-
вання сечі як лікувального засо-
бу. Довірливі люди, прочитавши 
рекомендації псевдомедиків або 
почувши поради від близьких 
та знайомих, вирішують вжива-
ти власну сечу, щоб позбутися 
хвороб або покращити здоров'я. 
Однак такий варварський метод 
лікування може призвести до 
ниркової недостатності через по-
силене навантаження на нирки, 
а у крайніх випадках – до смерті.
Також страждає печінка, можуть 
розвинутися нові хвороба.   

МОЗ на своїй сторінці у фейс- 
буку розвінчує міфи про користь 
уринотерапії.

► Справа в тому, що сеча 
формується в процесі фільтра-
ції плазми крові в нирках. Коли 
плазма проходить крізь ниркові 
канали, вода і необхідні для ор-
ганізму речовини всмоктуються, 
а непотрібні та побічні сполуки 
(сечовина, токсини та інше) че-
рез сечоводи потрапляють до 
сечового міхура. У сечі здоро-
вої людини містяться сечовина, 
креатинін, сечова кислота, аміак 
та інші речовини, накопичення в 
організмі яких може спровокува-
ти серйозні захворювання. Сеча 
хворої людини може містити та-
кож ацетон, солі важких металів, 
бактерії та інші домішки. Спожи-
вання сечі повертає усе сміття, 
якого організм позбувся, назад 
у тіло людини. Через те нирки 
та печінка змушені працювати 
інтенсивніше, щоб знову позбу-
тись отруйних речовин. Це може 
призвести до порушення функці-
онування організму.

► Якщо ж людина вирішує пити 

сечу, полоскати нею горло або ніс, 
робити компреси та навіть клізми 
з сечею, то вона обирає непри-
родний і недоказовий спосіб лі-
кування. Людина наражає власне 
здоров'я на ймовірність виникнен-
ня захворювань, бо отруює орга-
нізм кінцевими продуктами азо-
тистого обміну. Ознаками такого 
отруєння є перманентне блюван-
ня, діарея, подразнення шлунко-
во-кишкового тракту.

► Якщо людина страждає на 
пієлонефрит (запалення нирок) 
або іншу інфекційну хворобу се-
чостатевої системи, то збудники 
хвороби при вживанні сечі мо-
жуть стати причиною інших за-
хворювань та повторної інфекції.

► Люди, які практикують комп-
реси з сечею, що нібито мають 
знезаражувати та загоювати 
відкриті рани, обирають прямий 
шлях до нагноєння цих ділянок.

Дієта після видалення 
жовчного міхура

Після видалення жовчного 
міхура важливо дотримува-
тися дієти. 

■ Під заборону потрапляють 
свіжі овочі та фрукти. Треба їх 
запекти. Не слід їсти банани. Бо 
вони містять один із найгрубіших 
видів клітковини.

■ Відсутність міхура не ви-
ключає появу каменів у жовчних 
протоках. Тому треба їсти неве-
ликими порціями і приймати жов-
чогінні засоби.

■ Одразу після операції не 
слід вирушати на курорт із міне-
ральними водами. В дорозі не-
можливо дотримуватися дієти і 
рухатися. Все має бути дозовано.

■ Після операції не можна 
піднімати важкі речі. Носіння 
корсету не допомагає, це міф. 
Корисно рухатися. Це поперед-
жає утворення спайок і тромбів 
у ногах.

Вчасно лікуйте  
пародонтит

Одне із найбільш поширених 
захворювань ясен – пародонтит, 
яке згодом стає основною причи-
ною втрати зубів у дорослих. Під-
ступність цієї хвороби у тому, що 
на початку вона не викликає біль 
або значний дискомфорт, тому в 
більшості людей перші симптоми 
проходять непоміченими.

Перші симптоми  
пародонтозу:

● набряк ясен, їх запалення 
та, можливо, почервоніння;

● між зубами та яснами ста-
ють помітними проміжки, ясна 
поступово опускаються;

● зуби можуть хитатися;
● кровоточивість ясен під час 

чищення зубів;
● неприємний запах або при-

смак у роті.
І не лише втратою зубів не-

безпечне це захворювання. Вна-
слідок пародонтиту з’являються 
бактерії, які, потрапляючи через 
тканини ясен у кров, можуть ста-
ти пусковим механізмом у роз-
витку низки серйозних захворю-
вань і погіршувати їх перебіг. 

Тож надзвичайно важли-
во: проходити профілактичні та 
медичні огляди у стоматолога; 
вчасно отримувати професійну 
гігієну порожнини рота (профе-
сійна чистка) та планову санацію 
(низка оздоровчих процедур); 

дотримуватися правильного 
харчування та відмовитися від 
згубних звичок.

Кому протипоказана 
капуста

Капуста протипоказана лю-
дям, що страждають нирково-
кам'яною хворобою – вона бага-
та пуринами. У свіжому вигляді 
не можна при панкреатиті. При 
загостренні виразкової хворо-
би шлунка чи дванадцятипалої 
кишки та коліту капуста перетво-
рюється з ліків на подразнюючий 
фактор.

Також капуста містить речо-
вини, які є антагоністами йоду: 
вони перешкоджають засвоєн-
ню йоду щитоподібною залозою. 
Однак, при термічній обробці і 
квашенні ці речовини стають не-
активними. 

Але і сиру капусту, навіть при 
наявності цих речовин, корисно 
вживати. Головне, в міру.

Какао поліпшує  
роботу мозку

Какао – хороше джерело біл-
ків, калію та цинку, а також кліт-
ковини, заліза, магнію, фосфору 
та інших поживних речовин. 

Какао має здатність зменшу-
вати запалення, нормалізувати 
рівень холестерину та цукру в 
крові. Дієтологи запевняють, що  
вживання какао поліпшує про-
дуктивність роботи мозку. 

Ідеальне дозування какао 
– одна-дві чашки на день. Про-
блема в тому, що напій є досить 
калорійним. У 100 г порошку міс-
титься 290 калорій, значна час-
тина калорійності припадає на 
жири. 

Для зниження калорійності 
фахівці радять замінити вершки 
нежирним молоком та скоротити 
додавання цукру.
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Пенсіонерка Людмила Ан-
дріївна Решетилова з 

Обознівки – одна з найактивні-
ших читачок місцевої бібліотеки. 
Там я й зустрів її напередодні 
Новорічних свят. Поцікавився, 
яка література їй подобається 
найбільше.

– Історична, – відповіла. – А 
ще люблю перечитувати україн-
ських письменників, наприклад, 
Коцюбинського. 

З книжками вона дружить від-
тоді, як почала ходити до школи. 
Було це в далекі повоєнні часи. 
Закінчивши обознівську семи-
річку, вчилася в кіровоградській 
школі № 4. В п'ятдесят шостому 
вступила до медучилища. 

– Направлення отримала в 
Покровське, – розповіла, – а че-
рез рік, коли в Катеринівці від-
крилася дільнична лікарня, по-
вернулася додому. Працювала 
в лікарні до її закриття, а потім 
фельдшером медпункту.

Це важко уявити: надавала 
медичну допомогу катеринівцям 
і обознівцям протягом п'ятдесяти 

п'яти років, двадцять три – вже 
маючи статус пенсіонерки. А 
бути сільським фельдшером – 
це бути готовим будь-якої миті 
вирушити до хворої людини.

– Якось на Новий рік уже 
мали сідати до столу, – згадує, – 
а тут прибігли за мною – людині 
погано. Ну що ж, іду. А то вночі 

на Восьме березня кличуть: жін-
ка вдома народила дитину, й ви-
никли якісь ускладнення. Біжу! 
Темно, дощ, ніде ні людини, 
тільки собаки гавкають. Встигла. 
Зробила, що треба було. Додзво-
нилися в лікарню, звідти підводу 
прислали, бо машини швидкої 

допомоги тоді ще не було, забра-
ли породіллю з дитиною.

За словами Людмили Ан-
дріївни, у всі часи на прохання 
медиків завжди відгукувалося 
керівництво рудника – виділяло 
транспорт, коли з'явилася швид-
ка допомога – забезпечувало 
бензином.

– Траплялося, – каже, – що 
хворого в лікарню КрАЗом вози-
ли.

Сама ж вона находилася-на-
бігалася за пів віку як ніхто. Тро-
хи виручав велосипед, але все 
одно треба було крутити педалі.

– У рік було по чотириста й 

більше викликів, – додає. – А ще 
ж – сім'я, господарство, корова... 
Я, мабуть, тому й дожила до ві-
сімдесяти чотирьох років, що по-
стійно в русі була. 

Пишається дочкою Олею, 
внуками й правнуками, знає про 
їхні успіхи в праці й навчанні. Зі-
зналася, скучає й не може доче-
катися, коли вже навідаються в 
гості. 

На закінчення запитую, чи не 
скаржилися на неї люди.

– Ні, – відповіла, – не скар-
жилися, тільки дякували, бо не 
було такого випадку, коли б я 
відмовилася надати допомогу чи 
з когось узяла хоч копійку. Я тру-
дилась чесно й інакше не могла. 

Сергій ЗАДОРОЖНИЙ

Більше пів віку опікувалася  
здоров'ям односельців


